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A takarékosság 
mindnyálunk ügye

AKIK A LONDONI DIADALT KIHARCOLTÁK

Amikor dolgozó népünk hoz­
zákezdett. az ötéves terv meg. 
valósításához, egy olyan új kor­
szak kapuját nyitotta meg, mely­
hez fogható úgy méretben, ara­
itokban, mint célkitűzésekben 
még nem volt hazánk történeté­
ben. Az eltelt négy esztendő új­
ból beigazolta, hogy mire képes 
u [elszabadult, láncait vesztett 
ember, erejét és alkotóenergiá­
ját kibontakoztató munkásosz­
tály, amely végre lerázta magá­
ról a tőkés elnyomás minden 
nyűgét és a szocjálizmus építé­
sének ragyogó útjára lépett. Az 
eltelt négy esztendő alatt ez a 
föld még inkább a dolgozók édes 
otthona lelt, mégi-nkább megta­
nultuk szeretni és becsülni a tet­
tekben gazdag napok sorozatát.

Amikor hozzákezdtünk az öt­
éves terv építéséhez pártunk és 
kormányunk figyelmeztetett ben­
nünket, hogy az ötéves népgaz­
dasági terv sikeres megvalósítá­
sához elengedhetetlenül szüksé­
ges. hogy szigorúan takarékos­
kodjunk, szálljunk szembe min­
den pazarlással, erősítsük a köz­
vagyon védelmét. Ez jelenleg is 
— a népjóiét emeléséért vívott 
harcban a legfontosabb teendők 
egvike. Rákosi elvtárs mondotta 
a "Politikai Bizottság" október 
;U-i beszámolójában: „A: ipar. 
fejlesztés lassúbb üteme végre 
lehetőm!' teszi a gazdasági veze­
tők számára, hogy körültekint­
senek gazdaságul; táján, rendbe, 
szedjék üzemeiket_ megjavítsák 
a munkavédelmet... gondoskod. 
jnnak a munka termelékenysé­
géről, takarékosabban bánjánál; 
az anyaggal cs energiával.”

Sajnos szép számmal akadnak 
még ma is olyanok, akik úgy vé­
lik, hogy a takarékosság szép 
és jó dolog ugyan, de nem érde­
mes rá nagyobb figyelmet tor- 
bitang mert továbbra is tő U’l- 
adal, ’ a többtcrmelés. Vájjon 
igy van-c ez? Vájjon a terv tel­
jesítésének nem-e elengedhetet­
len része a takarékosság, mely 
éppen a, többtermelést, az ol­
csóbb és jobb áruk tömeges 
gyártását segíti, amely ránevel 
bennünket arra, hogy a ránk­
bízott javakkal figyelmes és jó 
gazda módjára sáfárkodjunk. 
De bizony nem kis mértékben a 
takarékosságtól is függ, hogy 
valósítjuk meg további nagy­
szerű céljainkat, hogy bonta­
koztatjuk ki még szélesebben a 
Gazda-mozgalmat, amely eddig 
és ezután is a forintok mild óit 
juttatja vissza a népgazdaság­
nak. A takarékosságnak legsajá­
tosabb egyéni ügyünkké kell 
már válni párosulva azzal a szé­
leskörű figyelmességgel, amely 
minden rendellenességet, észre­
vesz, mely nem tűri, hogy egye­
sek hanyagul bánjanak a közva­
gyonnal, megsértsék a számunk­
ra elfogadható cs szükséges tör­
vényeket. A kapitalizmusban ki­
zsákmányoláson alapuló társa­
dalmi rendben a munkás nem 
érezte, nem is érezhette annak 
szükségességét, hogy takarékos­
kodjék, hogy még többet gyűjt­
sön a tőkésnek, mert ez nem is 
volt érdeke. Ma azonban más­
képpen álil a helyzet. Ma már 
saját magunk, saját jólétünk 
emelése érdekében takarékos­
kodunk. amely hatalmas cs biz­

tos erőforrást jelent további cél­
kitűzéseink sikeres elvégzéséhez. 
Erről és nem másról van szó.

A takarékosságnak többfajta 
jól bevált módszere van, Az is­
mert! formákat továbbra is al­
kalmazni kell úgy ,a beruházás­
nál, mint a termelésbein. Felette 
szükséges azonban, hogy itt is 
többet kezdeményezzünk, többet 
tegyünk a köz javára, drága szép 
hazánk erősítésére.

Milyen újabb módszereink 
vannak ezen a téren? Naigy fi­
gyelmet és gondot kcM fordíta­
nunk a jövőben a takarékosság­
nak olyan alapvető módszerére, 
mint a forgóeszközök forgási se­
bességének növelése. Ezt a te­
hetőséget eddig még nem meg­
felelő mértékben használtuk ki. 
Csak Hajdú-Bihar megyében a 
rendelkezésre álló adatok sze­
rint több, mint ■cgymilMárd fo­
rint értékű elfekvő késztet van. 
Óriási pénz ez. Ifa ezeket a ja­
vakat felszabadítanánk, bekap­
csolnánk a népgazdaság vérke. 
ringésebe. az így nyert összeg­
ből 10.600 családi házat tudnánk 
építeni, több olyan gyárat léte­
síteni, mint. a Hajdúsági Gyógy­
szergyár. Van tehát lehetőség 
bőven. Nyugodtan fellelhetjük a 
kérdést: miért hevernek felhasz­
nálatlanul az Autóközlekedési 
V á lkifat,n ál 1) ies cl- alka t részeik, 
go 1 y ó s csap á gy.a k, v ül 1 á skuí es ok, 
a Textilgyárban forrasztó és csi­
szolóvásznak, az Alföldi Nyom­
dában köppcrszalagok. gépszi- 
j-ak, a Debreceni Dohánygyár­
ban vágógópkések, fogaskerekek, 
amikor erre a többi váll álatok­
nál égető szükség lenne. De. ezek 
még csak egy kis részei az elfek­
vő készleteknek.

Fokozottan 1 a,karékosk,odriunk 
kell az utiszámlák, napidijak, 
reprezentatív kiadások terüle­
tén is. Sok kicsi sokra megy, 
tartja a közmondás és ez így 
igaz. Még ma is vannak olyan 
helyek, ahol bőkezűen hámnak 
azokkal a költségekkel, amelyek 
közvetlenül nem a termelést 
szolgálják, amelyeket jó szerve­
zéssel, átgondoltabb irányítás­
sal feleslegessé lehetne tenni,

A takarékosság jelentőségét, 
fontosságát természetesen meg 
kell értetni a dolgozókkal. Ez 
nem könnyű feladat. A nemtörő­
dömség, a gondatlanság, a meg­
szokás ereje, amelyet a kapita­
lizmustól örököltünk, még ma 
is hab Alapos, céltudatos harc­
ra van tehát szükség, ha le 
akarjuk győzni a múltnak ezt a 
káros maradványát. A nevelés 
és felvilágosítás munkájában a 
pártszervezetek mellett segítse­
nek a i'ömcgsz-ervezetck is. DÍSZ 
fiataljaink, akik már új légkör­
ben nevelkedtek, legyenek a ta­
karékosság élharcosai, ismerjék 
fal egyre világosabban, hogy ez 
is a haza erősítését, a dolgozó 
nép boldogulását szolgálja.

Most amikor nagyszerű, min­
den embert közvetlenül érintő 
programmot hirdetünk a népjó­
iét állandó emeléséért, egy perc­
re se feledjük, hogy ennek sike­
res megvalósításához szigorú 
takarékosság is szükséges. Sá­
fárkodjunk hát ennek elősegíté­
séért új módom, új kezdeménye­
zésekkel, kommunista módra.
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A ,J ár ómííjavító sztahanovistáinak kezdeményezése-
december 1-től 31-ig 

sztahanovista hónapot indítanak
A Járóműjavító legjobb sztahano­

vistái, a műhelyek osztályvezetői, a 
pártvezetésig tagjai ültek össze 
a napokban, hogy a tervteljesítéssel 
kapcsolatos leendőket megbeszéljék. 
Az értekezlet résztvevői megállapí­
tották, hogy a terv teljesítése, túl­
teljesítése nagyrészben a sztahano­
vistáktól, a sztahánovisták kezde­
ményezésétől is íügg. Éppen ezért 
egyöntetű lelkesedéssel elhatároz­
ták, hogy december 1-től 31-ig 
„sztahanovista hónapot" kezdemé­
nyeznek. A sztahanovista hónap 
sikere érdekében vállalják:

1. az 1953. évi terv idő előtti be­
fejezése, az 1954. évi terv jó elő­
készítése érdekében a sztahánovis­
ták emelik átlagteljesítményüket, 
hasznos szakmai tanácsokkal segí­
tik a vezetőséget;

2. a sztahanovisták számát első­
sorban munkamódszerátadással; a

jelenlegi 138 főről 168 főre emelik:
3. a rugó-kovács üzemrészen kí­

vül a kazánműhelyt is sztahánovis- 
ta üzemrésszé fejlesztik. Az itt dol­
gozók mindegyike 130—135 száza­
lék ielett teljesít majd;

4. a sztahánovisták bevonásával 
tapasztalataik felhasználásával a 
Járóműjavító megoldja a hulladék­
anyagok hasznos felhasználását. Az 
így nyert anyagkészletből elsősor­
ban közszükségleti cikkeket készí­
tenek. Ez a vállalás úgy a fém, 
mint a fahulladékra kiterjed;

5. a Járóműjavító sztahánovistái 
tudatában vannak vállalásuk jelen­
tőségének, ennek teljesítésére kellő 
módon fel is készültek. A szak­
mai és módszertani tudás jobb el­
sajátítására négy sztahanovista is­
kolát szerveztek. Ezen túlmenően 
minden egyes sztahanovista patro-

-egyre
ovista

nál cgy-cgy dolgozót, hogy 
többen érhessék cl a sztahán 
szintet.

A Járóműjavító sztahánovistái 
tisztában vannak azzal, hogy ez a 
kezdeményezés népgazdasági szem­
pontból csak úgy lesz eredményes, 
ha túlnő a Járómfíjavító keretein. 
Éppen ezért versenyre hívják ki 
Hajdú-Bihar üzemeit, hogy csatla­
kozzanak ehhez a kezdeményezés­
hez. Egyben felkérik a Közlekedési 
Minisztérium vasúti főosztályát, a 
MÁV debreceni igazgatóságát, hogy 
megfelelő irányítással és kellő 
anyagellátással segítsék a vállalko­
zás sikerét, az üzem sztahánovistái- 
nak kezdeményezését.

A versenyfelhívást a sztahano­
visták nevében Szombati István 
párttitkár. Dombi Imre ÜB elnök. 
Koroknál Jenő főmérnök írták alá.

a jó zárszámadás a közös gazdaság megerősödésének forrása
1 Iajdú-Bihar termelőszövetkeze 

teiben most készítik a zárszámadá­
sokat, a szövetkezetek közül 144 
már elkészült a zárszámadás össze­
állításával. A zárszámadás elkészí­
tése nem könnyű munka és nem­
csak számviteli munka, fontos poli­
tikai és gazdasági jelentősége van.

A zárszámadás, ha az előző évi 
zárszámadással hasonlítják össze, 
hű képet ad arról, hogyan fejlődött 
a közös gazdaság. A gondosan 
végzett leltározás hozzásegíti a 
közös gazdaságot ahhoz, hogy na-, 
gyobb rendet teremtsenek a szám­
vitelben és ahol nemtörődömséget 
észleltek, ott véget vessenek a fe­
lelőtlen gazdálkodásnak. A jó zár­
számadás a közös gazdaság to­
vábbi megerősödésének forrása.

A ló zárszámadás érdekében a 
járási és városi mezőgazdasági 
szerveknek a feladata ezekben a 
napokban nemcsak az, hogy sür­
gessék a zárszámadás elkészítését,

hanem az, hogy maguk is segítséget 
nyújtsanak az elkészítésben és me­
netközben adjanak tanácsot, ellen­
őrizzék a munkát. Erre nagy szük­
ség van. mert előfordult, hogy a 
zárszámadás készítésénél nem vol­
tak figyelemmel az állam iránti 
kötelezettségek tel ja ütésére, a vető­
mag és takarmánytartalékolásra.

A mezőgazdasági osztályok ad­
janak fokozott segítséget a zárszám­
adások készítésénél számszaki 
szempontból is, mert előfordulnak

tévedések a számoszlopoknál. - 
így történt ez a hajdúszobosziói 
Béke tsz-nél is. Százezer forintos 
eltérést javított ki az ellenőrzés, de 
ilyen hibák voltak a bercllyóújfalu- 
si járásban és a debreceni termelő­
szövetkezeteknél is, több..helyen.

A megye termelőszövetkezetei ha­
táridőre elkészítik a zárszámadáso­
kat. A feladat az, hogy.a zárszám­
adások megyei és . járási megerő­
sítése gyorsuljon, mert ezen a té­
ren lemaradás van.

HaldB-Biiiar megye álra második a vasgyüjtésben
A vasgyüjtö hónap a végéhez 

közeledik. Hajdú-Bihar tegnap még 
a negyedik helyen volt a megyék 
versenyében, de a MÉH tröszt je­
lentése szerint, most újra megsze­
rezte a második helyet 122.3 száza­
lékos eredménnyel. Ezzel maga mö­

gött hagyta C'songrád. és Tolna me­
gyét.

A hónap utolsó napjaiban az a 
feladat, hogy minden percet ki­
használva fokozzuk a vasgyüjtcs 
ütemét. A cél: visszaszerezni az el­
ső helyet.



A Béke-Világlanács ülésszakának 
november 24-i esti ülése

A Béke-Világtanács üléssza­
kának november 2-1-i esti ülésén 
íeloivaeták Bernal professzor 
(Anglia) beszédét, aki nem tu­
dott résztvenni az ülésszak mun­
kájában.

Az utóbbi idők eseményeinek 
eredményeképpen — mutatott 
rá Bernal professzor — jelentő­
sen megnőttek a leszerelés el­
érésére irányuló munkánk sike­
rének lehetőségei- Egyre többes 
több különböző politikai meggvő- 
ződésü ember ismeri fel a , je­
lenlegi fegyverkezési _ hajsza 
pu-ztitó következményeit. A mi 
feladatunk az, hogy mozgósít­
suk ezeket az embereket, cselek­
vési jelszavakat adjunk nekik, 
amelyeknek megfelelően velünk 
együtt követeljék majd a hatá­
rozott leszerelést-

L. INFELD 
felszólalás:

Az ülésen elnöklő Eugenie 
Cotton ezután Leopold Intőidnek 
(Lengyelország) adta meg aszót, 
infel d rámutatott arra. hogy 
mindaz Egyesült Államok, mind 
a Szovjetunió rendelkezik hid­
rogén fegyverrel. (

Infeld professzor rávilágított 
arra, hogy az atombomba és a 
hidrngénbomba, valamint a töb­
bi tömegpusztító fegyverfajta el­
tiltását csakis jóindulatú lég­
körben lefolyó tárgyalások, min­
denki számára elfogadható meg­
egyezés útján lehet elérni. El­
érkezett az idő, amikor meggyő­
zően rá kell világítani a népek 
előtt, hogy a béke létük alap- 
feltétele.

DOBRETSBERGER 
professzor felszólalása:

Dobretsbcrger profesz- 
szor (Ausztria) beszédében azzal 
a veszéllyel foglalkozott, amely- 
lycj Nyugat-Németország újra- 
folfegvverzése fenyegeti Ausz­
triát/" Nyugat-Németország ve­
zetői — mondotta — nyíltan 
hangoztatják támadó céljaikat. 
Annak a szándékuknak adnak 
kifejezést, hogy újból megszáll­
ják Ausztriát. Országunkban — 
folytatta Dobretsbcrger — el­
hangzanak olyan beszédek, ame­
lyek célja a Nyugat-Németor- 
szággal való „Anschluss” előké­
szítése.

VAEINO MELTTI 
felszólalása :

Vaeinő Meltti (Finnország) fel­
szólalásában külön kiemelte, 
hogy milyen jelentős Finnor­
szág számára a Szovjetunióval 
kötött szerződés. Amig Finnor­
szág a barátság útján jár — 
mondotta — a keleti országok­
kal kiépített kapcsolatai javul­
nak, ami viszont előmozdítja 
majd a világ békéjének megszi­
lárdulását. A Szovjetunióval, Kí­
nával és más országokkal foly­
tatott, kereskedelem bővítése fel­
becsülhetetlen segítséget nyúj­
tott, Finnországnak és lehetővé 
tette, hogy munkát adjanak sok 
dolgozónak. A finn békeharco- 
gok ezért követelik a kormány­
tól, hogy békepolitikát folytas­
son az ország szomszédai iránt, 
sikraszálinak a megoldatlan kér­
dések békés rendezéséért.

BONNARD professzor 
felszólalása:

Ezután André Bonnard pro­
fesszor (Svájc) mondott rövid be­
szédet.

Nyugat-Németország újrafel- 
fegyverzése — mondotta — 
Svájc függetlenségét fenyegeti. 
Svájc népe ezért — a „keleti ve­
szélyről” szóló hazug hivatalos 
propaganda ellenére — kezdi 
mind világosabban megérteni, 
hogy Svájcot a felfegyverzett 
Nyugat-Németország veszélyez­
teti, ezért egyre erélyesebben 
követeli a nagyhatalmak közöt- 
li becsületes tárgyalásokat.

FLORICA MEZ1NCESCU 
felszólalása :

Florica Mezincescu asszony 
(Románia) kiemelte, hogy a 
nagyhatalmak közötti tárgyalá­
sok nemcsak lehetségesek, ha­
nem minden kilátás meg van 
sikerességükre is. ha kivétel 
nélkül valamennyi nagyhatalom 
résztvesz bennük és ha e tár­
gyalások középpontjában a leg­
főbb probléma áll majd, neve­
zetesen a nemzetközi feszültség 
enyhítését célzó eszközök meg­
találása.

ISABELLE BLUME 
felszólalása :

Isabelle Blume, a Béke-Vi- 
lágtanács tagja (Belgium) felszó­
lalásában szemléltetően kimu­
tatta, hogy az úgynevezett euró­
pai szövetség létrehozásának 
tervei csupán kísérletet jelente­
nek Nyugat-Németország újra- 
felfegyverzésének álcázására- 
Nyugat-Németország felfegyver­
zése erősödő ellenállásra talál 
minden békeszerető népnél.

P. KOKKALISZ
felszólalása :

Felrósz Kokkalisz görög kül­
dött beszámolt arról, hogy Gö­
rögország, az Egyesült Államok

katonai hídfőállásává alakul át.
P. Kokkalisz megállapította, 

hogy a görög-amerikai katonai 
egyezmény miként az Athén- 
Belgrád-Ankara katonai egyez­
mény is, mindenekelőtt a népi 
demokratikus országok ellen 
iránvul.

SZERTEL 
felszólalása :

Szertel, Törökország képvise­
lője megjegyezte, hogy a hábo­
rú sugalmazó! terveikben fon­
tos szerepet szánnak Törökor­
szágnak. A háború erői min­
dent megtesznek, hogy Törökor­
szágot haditámaszponttá épít­
sék ki a Szovjetunió és a népi 
demokratikus országok ellen. 
Törökország szárazföldi, hadi­
tengerészeti és légierejét az 
északatlanti tömb vezérkarának 
parancsnoksága alá helyezték.

Az ülés végén felszólaló And- 
reasz Pujurosz (Ciprusz) meg­
jegyezte. hogy a Béke-Világta- 
nács legutóbbi budapesti ülése 
óta eltelt időszakban megnöve­
kedtek a béke erői. Embermii 
liók szájinak ma síkra, ajkukon 
„Tárgyalások útján a békéhez’ 
jelszóval,

KÖZ LEM E.V )fc'i
Értesítjük az SzKP történet I. év­

folyam propagandista- konfesaneia. ve. 
zetőit hogy részükre november: 27_én, 
pénteken délelőtt 9 órakor konferen­
ciát tartunk az SzKP történet i-1-1. 
fejezetéből a. Pártoktatás Házában,

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI

A lengyel-magyar tudományos egyiillmiödés
A napokban fejeződött be a 

lengyel-magyar műszaki tudo­
mányos együttműködési bizott­
ság soronlévő budapesti ülés­
szaka. A bizottság határozatai 
alapján a két ország további je­
lentős segítséget fog egymásnak 
nyújtani a népgazdaság külön­
böző területein elért kiemelkedő 
tapasztalatok átadásával.

A határozatok alapján a Len­
gyel Népköztársaság — többek 
között segítséget nyújt a Ma­
gyar Népköztársaságnak kor­

szerű kötöttáru festődé tervezé­
séhez .átadja a cukor- és a ta 
karmányrépa. valamint a cikó­
ria magigyűj töményét.

A Magyar Népköztársaság se­
gítséget nyújt o Lengyel Nép- 
köztársaságnak többek között a 
filmgyártás, a textilnyomás és 
a textilipar egyéb területén el­
ért eredményeinek átadásával, 
átadja különféle kozmetikai cik­
kek gyártása terén szerzett ta­
pasztalatait.

28. OSUTORTOK

Párihírek
MEGYEI PARTßlZOTTSAG PÁRTOKTATAS HAZA HÍREI:

1953

MA CSÜTÖRTÖKÖN d. u. <5 érakor 
,A "marxizmus létrejött»- 
nők történelmi feltételei- 
címmel előadást tartunk a filozófia 
politikai gazdaság,an és magyar párti 
történet őná'lö tanulás propagandittai 
és hallgatói részére. Az előadás,; 
Barczi Cyuláné elnarsnő. a Megyei 
Előadói iroda tagja tartja

Ma, csütörtökön az SzKP I évfolya- 
mam'ezeminárium az SzKP történet 
11. fejezet 2. heti anyagából, délután 
3 "órakor SzKP Pl. évfolyam konferen­
cia, vezetők részére propagandista, kon. 
í'erenciát tartunk az SzKP történet 
IX fejezetéből a Pártoktatás Házá. 
ban

Értesítjük az üzemi, hivatali, ker».- 
kedetmi ée tsz pártszervezetek sajtó 
felelőseit, hogy ma délután 5 órakor 
a váróéi" pártbizottság tanánetermében 
(Hunyadi u. 3.) értekezletet tartunk. 
Kérjük az elvtársak pontos megjele. 
nősét , >

Pedagógus pártszervezetek 
titkárainak értekezlete

Kedden reggel fél 9-kor értekez­
letre gyűltek össze a megye peda­
gógus pártszervezeteinek titkárai 
a Pártoktatás Házának előadóter­
mében. Az értekezletet Győri Gás­
pár elvtárs, a Megyei Pártbizottság 
ágit. prop. titkán nyitotta meg. — 
Megnyitójában több elvi kérdés 
tisztázására is kitért, majd Horváth 
Sándor elvtárs, a Megyei Pártbi­
zottság köznevelési felelőse tartotta 
meg beszámolóját Beszédében hang­
súlyozta: a pedagógus pártszerve­
zetek munkája végső fokon azt 
kell, hogy eredményezze, hogy is­
koláinknak tovább javul a tanul­
mányi valamint eszmei és politikai 
színvonala.

A beszámolót számos hozzászó­
lás követte. Többek között hozzá­
szólt a nádudvari pedagógus párt- 
szervezet titkára és elmondotta, 
hogy az utóbbi időkben ismét meg­
növekedett a „lemorzsolódók” szá­
ma. A szülők mindig más kifogá­
sokkal magyarázzák a mulasztáso­
kat. A pártszervezet ugitációs mun­
kájának egyik legfontosabb harci 
területét a mulasztások elleni harc 
képezi. Köves elvtá'-snő, a Simotiffy 
utcai fiúiskola problémáiról be­
szélt. Foglalkozott az úttörő moz­
galommal, amely véleménye sze­
rint nemcsak az ő iskolájukban, 
hanem általánosan inkább csak 
reprezentatív jellegű, formális. 
Több benne a forma, mint a tarta­
lom. A hajdúböszörményi Székely­
hídi Ágoston elvtárs arról beszélt, 
hogy a pedagógusoknak, azáltal, 
hogy a tanács szervek túlságosan 
sokat veszik igénybe őket s'aliszti- 
kák készítésétől a begyűjtési fel­
adatok végrehajtásáig, megcsorbult 
a tekintélye és népszerűsége, ami 
pedig a pedagógusoknál igen fon­
tos. A debreceni Petőfi általános 
iskola párttitkárnője, azt a mód­

szert ismertette, amit iskolájukban 
a leromlott tanulmányi átlagered­
mény megjavítása érdekében hono­
sítottak meg. „Büszkeségeink” jel­
vényeket rendszeresítettek és ezeket 
negyedévenként gondosan megren­
dezett ünnepség keretében adják 
át az iskola legjobo tanulóinak.

Fényes'Jenő elvtárs — hajdúhad­
házi pedagógus páHtitkár — el­
mondta, hogy a vezetőségi üléseik­
re egyszer az iskola igazgatóját, a 
szülői munkaközösség elnökét, más­
kor az úttörő vezetőt, vagy a szak- 
szervezet elnökét hívják meg és az 
általuk felvetett problémákat beszé­
lik meg a taggyűléseken.

Borbély András, a debreceni 
Építőipari Technikum párttitkára a 
pedagógusok túlterheltségét tette 
szóvá, valamint felhívta a figyel­
met a tantervkészítés hiányossá­
gaira, az egyoldalú tananyagra. —■ 
Barabás elvtársnő, a Dimitrov- 
utcai általános iskola párttitkára 
arról beszélt, hogy iskolájuk kicsi 
és a folyamatos, zökkenőmentes ta­
nítást csak a legnagyobb nehézsé­
gek árán tudják biztosítani.

A pedagógus pártszervezetek tit­
kárainak értekezlete, amellett, hogy 
sok, iskolánk életében mutatkozó 
hibát és hiányosságot hozott nap­
világra, egyben hasznos útmutatá­
sokat és segítséget adott ezek kija­
vításához is.

NÉPLAP
A Magyar Dolgotok partja Hajdú 
Biharmegyei pártbizottságának lapja
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Megjelent llja Erén búrg
KILENCEDIK HULLÁM

című regénye
AZ UJ MAGYAR KÖNYVKIADÓ­

NÁL a magyar-román közöli 
könyvkiadás keretében megje­
lent Hja Erenburg, a nagy szov­
jet író „Kilencedik hullám'' 
című regénye. A. ,. Kilencedik 
hullám” a „Vihar” című nagy. 
sikerű regény folytatása• Mon­
danivalójának lényege re háború 
és béke erői közt folyó küzde­

lem. Cselekménye 19í8.ban kez­
dődik és 1951 májusában zárul. 
pcszben a Szovjetunióban, rész- 
biiji Franciaországban, Német- 
országban, az Egyesült Államok­
ban és Csehszlovákiában játszó, 
dik le. A Jeözel 700 oldalas nagy­
szabású mü Lányi Sarolta for­
dításában jelent meg.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Száraz idő, 
kévéé felhőzettel Mérsékelt keleti, 
délkeleti légáramlás. A hőmérséklet 
alig változik. Távolabbi kilátások: Az 
éjszakai erőd fagy néhány napig el. 
tart. — A fűtés alapjául szolgáló napi 
középhőmérsék et csütörtökön, minuez 
1—minutsz 4 fok között iet?z

AZ ELIDA.SZAPPA NGYÁRBAN 
újfajta, halvány zöld színű fog­
krém gyártását kezdték meg. 
Tudományos tapasztalatok alap­
ján a pépbe klorofill kevernek. 
A kutatómunkába a fogászati 
klinika dolgozói is bekapcsolód­
lak. Részletes véleményt, adlak 
a készített mintákról és megál­
lapították, hogy az új fogkrém 
kitűnő baktériumölő és nem iz­
gatja a foginyt. A; új, kitűnően 
habzó pépet, amelyből kevés 
mennyiség kell cgy.egy fogmo­
sáshoz, citromolajjal ízesítik.

A SZAKÉRETTSÉGIS TANFO. 
LYAM munkás és paraszt szárma­
zású hallgatói szép eredményt ér’ek 
el a tanulásban A negyedévi érté. 
kelts alapján a tanfolyam tanul­
mányi áttava 3.35. ame y e'isme. 
résremél.ó azoktól" a fiataloktól, 
ak'k 6—8 elemivel kerültek szak. 

■ érettségire. A tanfolyam legjobb 
osztálya a villamosmérnöki osztá'y 
3.75.ÖS atiaggai.
MÉRLEGKÉPES könyvelői tanfolya­

mod végzett haliig a,tök vizsgájának 
második része 1964 január etoö" felé­
ben leoz. Azok, akik még a vizsgára 
nem jelentkeztek a Megyei Tanács 
Pénzügyi osztályán «, megyei felelős, 
nét jelentkezzenek

A PETŐFI TSR YÖRÖSHALSEREG 
ÚTJA PARKOSÍTÁSI munkálatai 
megkezdődtök A városi kertészet clnj. 
gozói Löbbezáz fát, többezer cserjét és 
töt)hetör évelő növényt ültetnek el 
bogy ezéppé. kellemeesé váljék Del', 
récén külső képe.

Mozik műsora
VÍG- háromnegyed 4, 6 8 órakor; 

Hajókkal a bástyák ellen.
BÉKE háromnegyed 4 6 3 órakor 

Twist Olivér,
.HÉTKOR: "háromnegyed 5, 5 egy. 

negyed 8 órakor: Hajókkal a bástyák 
ellen

HÍRADÓ- délelőtt 10. 12, 2 órakor
folytatólagosan: Hajúkkal a. bástyák 
ellen, délután 4 6, B órakor: Ifjú
szívvel.

Hépnevelő 1 Gördülőcoapágygyár 
építkezés: Eső után napsütés.

Népnevelő III, Repülőtér; Oyőzhetct 
len brigád

Népnevelő ITI Szabadeágtelep: Bá_ 
tor emberek.

Népnevelő IV, Csapókért III: Késik 
a vonat

AZ ELSŐ BÉKEKÖLCSÖN ötödik 
sorsolásának eredményéről a városi 
Tanácsháza főbejárati mellett lévé 
Tanácsadási Iroda november 20.tol 
december s.ig hétköznap reggel a 
lót es e 6 óráig vasárnap délelőtt 
9-től 1 óráig ad felvilágosítást.
A LEROMLOTT PALLAGT UTAT 6 

kilométere* szakaszon viza» mákodéin 
úttá építik. Az építőé már mrgke..- 
dödött A munkálatokat a Útépítő 
Vállalat végzi Bár a. pallagi út nem 
szerepelt a. vállalat ezévi tervében, tt 
dolgozók úgy igyekeznek, hogy *z 
utat a vállalt határidőre elkészítsék.

AZ ALLAMI FALUSZINHAZ 
társulatai rendelkezésére álló 12 
autóbusz egy hónap alatt 40.000 
kilométert, tehát az Egyénül« 
hosszának megfelelő utat t*sz 
meg.

A minél színvonalasabb mű­
vészi munka biztosítása érdeke- 
ben az ország különböző részei­
ben ez év végéig öt, a jövő év­
ben pedig további hét kényel­
mesen berendezett müvészott- 
liont létesítenek- A társulatok 
megszállhatnak az otthonokban 
és onnan felkereshetik a kör­
nyéken lévő községeket.

FOGADÓÓRÁT TART ma délután 
4-től 6 óráig terjedő időben a vá­
rosi tanácsházán Sebök Ernő városi 
tanácstag.
EBBEN AZ ISKOLAÉVBEN 

rendeznek elsőízben úgyneve­
zett „Szolfezs-versenyt" az álta­
lános iskolák tanulói számára. A 
verseny célja, fejleszteni a diá­
kokban a zenei olvasókészséget, 
elmélyültebbé tenni a lapról 
való éneklést és elősegíteni a 
hangjegyirás-olvasást- 

A versenyt Kodály Zoltán szü­
letésnapján, december lG-án 
rendezik az általános iskolák­
ban.

HÁROMEMELETES MUNKÁS­
SZÁLLÓ őpítrolnek munkálatait kézit 
ték meg a Poetakért.„utca- re Kil fő. 
váeártér sarkán. A munkásozáVóban 
a- 61/1 Építőipari Vállalat, dolgozói 
nyernek elhelyezést. a szállót a válla­
lat. dolgozói készítik.

Színházi műsor
Ma és pénteken 7„kor Hamilton 

család utoleó előadásai 2; szelvény. 
(2 szelvény utoljára érvényéé). Szom­
battól minden este 7-lcor, vasárnap 
délután 3 órakor is Revizor 4. F7.e'„
vény.

6ts& Békekölcsön
ötödik sorsolása Szegeden
a Nemzeti Színházban 1953 november 
26—29-ig. A sorsolás nvilvános!
SZABAD BELÉPÉS !!!
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tikász Jla jő s 
h ő ldo íj em b er

IstáiIótrágyakezelési bemutató volt 
az esztári Győzelem tsz-ben

Sfáíom ikerpár egy családban

, A dolgozók igényeinek loko- 
11 a különbséget akarna lenni 1 ikasz Lajos X zottjabb kielégítése szempontjá- 

a mostani élete és 10 év előtti sorsa közölt, ne- - - ■ 
kezén tudná elbeszélni• Csak legyint egyet ke. 
zévd. Akkor bizonytalanság, a nyomorúság,

búi alapvető feladat a mezőgaz­
dasági termelés emelése, a ter-

........ - - . - máshoz am növelése az áillatte-
l.ólás-futás volt az élete. Futkosni kelleti munka ♦ nyésztés fejlesztése. Ezért, fontos 
után. hogy biztosítsa a mindennapi betevő fala. ♦ feladat a föld termőcrcjéneik fo­
to#, a családjának. Cseléd, meg arató volt t hozása, a helyes talajmtivelés, 
mindig — a más földjén. Most meg.' A maga ♦ helyes istálló,trágyázás. 
gazdája! Termelőszövetkezeti tag es nyugodtan g A Micsurin Agrártudományi 
kél, fekszik, nem jön új év, meg a Szent György- ♦ Egyesület elhatározta, hogy a 
nap, nem ^teszik ki a szegényes cselédviskóból, j t>él folyamán Hajdú-Biti ar min­

den járásában ankétet tart és 
megismerteti a dolgozó paraszt­
sággal az istállótrágya helyes 
kezeléséinek módszereit. Ilyen 
amiké lot tartottak november 
23-án az esztári Győzelem ter­
melőszövetkezetben- A bemuta­
tóra meghívták a környező ter­
melőszövetkezeteik tagjait és az

mondotta, - f ^énilüg dolgozó parasztokat
mind a szövetkezetben kerestem. — Aztán el- f 4 Szakácsi Janos a Micsurin 
mondta, hogy ebben az évben 54 6 munlcaegy. % Agrártudományig Jegyes illet tag- 
séget szereztek a feleségével s ennek meg is X la tiartoU előadást.. , , ,
van az eredménye. Bőségesen megvan a kényé- í. Gyakorlati lapasztaU 
rük még piacra, is jut. Két Bit) kilós disznó 1 ?”a;.z1°!jaií’ a J0 91 jcsztett
röfög az ólban, hasastehén van az istállóban és X tstaliotragyavai 
most a télen másikat is akarnak venni. Négy 
malacot állítottak be kocának meg hízónak. Hi­
szen van mire, mert csak a háztáji földről 35 
múzsa tengerit szedtek le Innen került ki a 
krumpliszükscgletük, káposztára sincs gondjuk.

mint valaha.

'Vagy darab föld gazdája most Tikász 
la jós. .4 beretlyószenlmárttmi Béke termelő- 
szövetkezet állatgondozója. Felesége meg a 
kertészetben dolgozik. Most is leint rakják el a 
zöldséget télire, ő pedig az állatok körül tévé. 
kenykedik.

Ezelőtt szalma is alig jutott, az ágyba

Boldog ember Tiká.< 
együtt Mr dolgozni, együtt ülnek le ebédelni 
délben és ilyenkor terveket szőnek. Mostanában 
orról beszélnek, hogy zárszámadás után mit 
vesznek■ Mire költik a munkaegység után járó 
pénzt, amit még kapnak. Már a téli ruha. és 
cipőgond letelt. Felöltözködtek, nekik is, meg 
a gyerekeknek is új ruha, lábbeli jutott. Magdus 
lányuknak. — aki Mezőtúron agronómusnak
tanul — 1020 formiert szép telikabátot, 320 fo­
rintért cipőt vettek.

— Nagy szó ez — mondotta Tikász Lajos, ♦ ban szegények.
ezelőtt nem is olyan régen, az elemi iskolát sem $ Az esztári Győzelem tsz tagja 
tudtam volna kijáratni gyermekeimmel.. Most 2 Nagy Imre azt mondta cl, hogy 
meg, már egy agronómusnak tanul — cs busz. X nines, a szövetkezetben gazdája 
kén mutatja sorba a fényképeket a falon. — Ez t a t.rágy»kezelésinek. Kiss János, 
nz a lányom! ö lesz agronómus. A többiek még g a k 
kicsinyek. Iskolások. Közben egymás után — ♦ 
kipirtyadva — jönnek haza. Szép új ruhában, J 
cipőben, penderednek be az ajtón a gyerekek s % 
illedelmesen köszönnek szüleiknek.

soha, hogy a trágyakezciétiscl 
bízzák me.g az idősebb tagokat- 
Nagyon fontos feladat c.z. Ne 
sajnálják, a tsz-tagok azt a né­
hány munkaegységet, amit az 
istállótrágya kezelésére fordíta­
nak, mert ez sokszorosan meg­
térül a többtermés,ben.

A szövetkezetünkben megszer­
vezzük hamarosan az istálló- 
trágya helyes kezelését — mond­
ta Kiss János. — Ebben a mun­
kában versenyre is hívjuk a me­
gye valamennyi termelőszövet­
kezetét. >

Csősz Péter és Pető Lajos a1 
pocsaji II. típusú Búzákalász 
szövetkezet tagjai vállalták, 
hogy a háztáji gazdaságban hoz­
zákezdenek a trágya helyes ke­
zeléséhez.

A hozzászólások után Lukácsi 
János a tsz udvarán lévő trágyá­
tól épen mutatta meg a bemu­
tató résztvevőinek, hogyan kell 
jól gondozni a trágyát. Ha nem 
gondosan van összerakva a trá­
gya, nincs jól lenyomatva, sok 
levegő jut be a trágya közé, a 
trágya kazal széle kiszárad, a 
közepe pedig megpenészedik- 
Ezzel romlik a trágya értéke. 
Ezért kell jól kiszorítani n leve­
gőt ós a trágyakazal tetejét be­
tűid o^ni.

Hiba, liOigy ezen a hasznos 
megbeszélésen kevesen vettek 
részt. Az esztári tanács és a 
pártszervezet, de a pocsaji és 
a, konyári tanácsok is kevés 
gondot fordítottak arra. hogy az 
arakéinak minél több résztvevője 
legyen. Igen kevés egyénileg dol­
gozó paraszt jelent meg a bemu­
tatón. Pedig a terméshozam nö­
velése megköveteli, hogy minél 
több egyénileg dolgozó paraszt 
is megismerje a trágyakezelés 
helyes módszerét, amivel nö­
velni tudja földje termőképes. 

<onyári Béke tsz elnöke javai ’ súgót-

Az elmúlt hetekben 
rokonok, ismerősök ke­
resték fel Pintér Bá. 
Untot és családját, a 
Szabadság útja 28. 
szám alatti lakásukban- 
Látogatásuknak, jókí­
vánságuknak meg is 
volt az oka, mert Pin­
téréknél nemrég szü­
letett, a harmadik iker­
pár. A kicsinyek: Gyu­
la és László 0 hetesek 
még. A náluk idő­
sebb testvérkéik: Ág­
nes és Bálint pedig 
nemrég, november 21-én 
voltak 19 hónaposaik. A 
fiatal szülőknek Gyula 
és László már a hato­

dik gyermekük, ugya­
nis Pintér Bálintné 
mindhárom alkalom­
mal ikreket hozott a 
világra. A legfiatalabb 
Pintér-gyerekek a mi­
nisztertanács határoza­
ta folytán 400—400 fo­
rintos ba b ak el engyé- 
ben részesültek s édes­
anyjuk pedig 600 forint 
szülési segélyt is ka­
pott.

Ma hosszú útra in­
dulnak szüleikkel az 
apróságok, mert fel­
költöznek Budapestre, 
hogy közelebb legyenek 
édesapjukhoz, aki Cse­
pelen a Rákosi Mátyás 
Művekben dolgozik.

rendszeresen 
trágyázott és helyesen művelt 
talajon pl. kukoricából 4—5 má­
zsával magasabb termést lehet 
betakarítani — mondotta- Ez _a 
többlettermés elegendő egy 150 
kg-os sertés hizlalásához.

Lajos. Feleségével l A beszámoló után az őrtekez- 
$ let résztvevői megvitatlak az 

istállótrágvázás kérdéseit. IIo- 
dászi Jenő a pocsaji Petőfi tsz 
brigád vezetője elmondta, hogy 
náluk a szövetkezetben már ta­
valy is hozzákezdtek a trágya 
szakszerű kezeléséhez, de aztán 
csak abba maradt és ma is csak 
szétszórva hever az udvaron. A 
tápértékét igv elveszti, pedig a 
szövetkezet földjei tápanyagok-

ika I
AMIT KIFOGÁSOLNAK fi DOLGOZÓK

Pénz a gyermek kezében
igazgató

Az idei jó termés, a becsületes műnk

jfSSSSfZSS SS.ÄÄl»!aHf közlekedés vagy Ményeskedés?
otthonukat is. — IIa megkapjuk n pénzt, rádiót | Reggelenként 7 óra 40 perc körül 
is veszünk — mondotta. Könnyebben telnek ♦ érkezik három villamoskocsi a 
n hosszú téli esték. De mást is akarnak venni, t Gyermekvédő Intézethez. Ebből ket- 
Kerckpárt. Méghozzá női kerékpárt. mert már ♦ tovább megy, egy pedig mivel 
egy férfikerékpárja van a családnak — csak ♦ ingajárat, visszafordul. A napok- 
tudja elvtárs, a feleségemnek, meg a lányaim- ♦ ban azonban meglepő „újítással“ 
nuk is kell. $ kedveskedtek a Villamosvasút dol-

De még pénzük is marad. De vájjon mert £ gozói. A három kocsi megérkezése 
volna-e álmodni Tikász Lajos ilyesmiről, ami. 2 után az első rendesen elindult a 
kor üres tarisznyával indult, sötét hajnalon * Hortobágy-malom melletti kiterojol 
névszómra valamikor!? Dehoqy mert! Szerezni? t a pártiskola le,e, a harmadik a 
Akkor? Csak betegséget lehetett, mint ahogy * szokásnak megfelelően visszaindult.
Tikász Lajos is íau járt. A rdai rendszertől csak * A második azonban a malom es

a megálló kozott ide-oda mozgott, 
majd legnagyobb meglepetésünkre

isz Lajos is így járt. A régi rendszertől csak 
fi gyomorbaji örökölte. Bizony nehezére esik 
sokszor a munka. Az új élet. a dolgozó nép ál­
lama azonban segített neki, hogy a nyári mun. r 
ka után kipihenhesse magát. Két hetet üdült — ♦ 
jutalomképpen — Dömösön, a nagy Duna men- - 
lében. Tikdszék megbecsülik ezt az életei.

Tervezgetnek és azon gondolkoznak, 
hogy is lesz jövőre. Hogyan lehet többet ter­
melni a közösben. Tikászék és a Béke tsz min­
den tagja megfogadja a párt és a kormány la. 
oúcsait s az új kormányprognvmm lehetőségei­
nél élni akarnak. — Hiszen ebben az évben is 
nyolc tsz.tag vett házat, 20—28.000 forintért. —
A jövő évben növelni akarják: a baromfiállo­
mányt, körülbelül 22 holdon halastavat akar­
nak létesíteni a Berettyó partján. Az ilyesmi 
nem kerül nagy költségbe, kitelik saját erejük, 
bői, mégis milyen nagy jövedelmet jelent. A Bé­
be tsz tagjai nemcsak magukra gondolnak. Mai­
nz idér. is sok zöldségfélét termettek — a 12 hol. 
das kertészeiben — és ennek nagy részét a vá­
ró.

visszafordult az Arany Bika felé an­
nak ellenére, hogy ennek a kocsi­
nak legalább a Mezőgazdasági 
Akadémiáig kellett volna mennie. 
Emiatt az újítás miatt mintegy hú­
szán maradtunk le elkésve a mun­
kahelyünkről, nagyrészt katonatisz­
tek, akadémiai hallgatók, egyetemi 
dolgozók. S mindez két ember ön­
kényeskedése miatt.

Mi a véleménye erről a felelőt­
lenségről a Villamosvasút illetéke­
seinek.

Bdlogh József rektori titkár, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem.

Amikor én elemi is­
kolába jártam, nem­
igen került pénz gyer­
mek kezébe. Különösen 
falun. Egy vászontarisz. 
nya lógóit, a nyakam, 
ban, abban volt elhe­
lyezve egy palatábla, 
palavessző, később egy 
olcsó füzet. kémén y- 
fájú trónnal, aminek 
könnyen kitört a he­
gye. Ennek is művészet 
bolt otthon kihuny erőt. 
ni az árát. Nem mintha 
régebben rosszabbak 
leltek volna a szülök, 
mint ma. Egyszerűen 
ezért, nein adtak pénzt 
a gyereknek, mert ma­
guknak sem volt.

Jól emlékszem még 
rá, pedig régen tör­
téni. Egg gyerek végig 
sírta az utcát n.z isko­
lába menet. Egyre azl 
kiabálta az utána hala. 
dó anyjának: „eggyik 
nigy fillért!” Nem ju- 
lott azonban a szülők­
nek még „nigy” fillér 
sem. se iskolafüzetre, 
se. cukorra, de sokszor 
még kenyérre se.

Milyen sokban külön­
bözik a jelen a malitól. 
Már az általános iskola 
alsóbb osztályaiba is 
könyvekkel, füzetekkel 
tömőt táskával siet a 
gyerek. Uzsonnára va- 
jaszsemlét, almát visz. 
Ila cukorra éhezik (ami 
nem ritkaság) megve­
szi neki a szülő, — meg. 
van hozzá a fchclsége. 
Ezek jutottak eszembe, 
miikor a napokban a 
püspökladányi általá­
nos fiúiskolába látogat­
tam cl. ötvenfilléres, 
egy, két. és ötforintos 
hétvégekét, láttam Pá­

pai Sándor 
asztalán.

— Takarékbélyegek — 
magyarázta, észrevéve 
érdeklődésemet■ A Pe­
dagógusok és Tanulók 
Takarékpénztára! bo. 
csatja, ki ezeket.

— A tanulók részére?
— Természetesen! — 

hangzott a válasz. — 
Naponta vásárolják a 
gyerekek. Az idei isko­
laév kezdete óla csu­
pán a fiúiskolában 2050 
forint értékű takarék- 
bélyeget. vásároltak a 
gyerekek.

Szünetet jelzett a 
csengő. Egy élénkszemü 
fiacska lépett, az iro­
dába. — Előre! — kö­
szönt úttörő módra, — 
Kérek egy egyforintos 
takarékbélyeget. Egy 
beosztott papírlapot, 
húzott plő. összeszá­
moltuk a felragasztott 
bélyegek értékét: Hu. 
szonnégy forintot laka. 
rított meg szeptember 
közeve óla D. Szabó 
Sándor VIII-os fandlö.

Ám Bíró Miklós paj­
tás a Vlllb osztályban 
még ennél is többet. 
Pontosan 72 forint ér­
tékű bélyege van már 
mint. mondatfa — apja 
n SEHNEVÁL.nái gép­
lakatos.

— Mit veszel a meg­
takarítóit pénzen paj. 
tá.s? —- kérdeztem.

— Korcsolyái! — fe­
lelte csillogó szemmel.

Gyönyörködtem eb. 
ben az erős, vidám út- 
lörő-ifiúban. Egy ó‘. a 
mi boldog ifjaink kö­
zül, akiknek gondtalan, 
szén a jelenük, de még 
szebb és gondtalanabb 

f, irii,(I. F..)

Egy hónapjánál 
több, hogy magam­
ban hordozok egy 
szép levélanyagot. 
Abban a szerencsés 
helyzetben voltam, 
hogy pár évvel ez­
előtt megtekinthet, 
tem az I. magyar 
képzőművészeti ki­
állítást Budapesten. 
A szobrok között — 
*alán mert pedagó­
gus vagyok — leg­
jobban megragadott 
az „Olvasó munkás” 
szobra, amelyet az­
óta másolatban sok­
szor látunk Ut-ott. S 
azóta is különös 
öröm tölt el, ha nl-

Tanuhú akarók előtt ma 
nincs akadály

sí dolgozóknak küldték. Jövőre meg még sok | vasó, tanuló JflnőD
a - . - .. T i~l 1A in T< i!//A« /i..

halat is akarnak hozni a városba, a dolgozók 
asztalára. Olcsó és sok élelemmel akarják segí. 
Inni az üzemi dolgozók jobb ellátását. Tikasz 
Lajos és családja, — de az egész Béke termelő- 
szövetkezet tagsága — tgy akarják viszonozni 
a párt és a kormány gondoskodását, a sok-sok 
segítséget, amit az üzemi munkásoktól kaplak.

FÁBIÁN SÁNDOR.

tét látok■ Különös 
tiszteidet érzek azok­
kal szemben, akik 
fizikai munkában Jó. 
radl testtel vállal­
koznak arra, hogy 
estéjüket tanulással, 
töltsék.

Szeptember hónap, 
ban egymásután ko­

pogtattak be ezek a.z 
emberek az iskola 
irodájába s felvétő, 
lüket kérték a dol­
gozók általános is. 
kolúitanfolyama b) 
tagozatára. A Vili. 
osztályt akarják el­
végezni. ezek a nők 
és férfiak. Mennyi 
érdekes emberi sors 
tárul ki a felvétel­
kor meginduló be­
szélgetés során-
Mennyi félbemaradt 
ember! A. két Dom- 
b i testvér kitünően 
végezte az elemi is­
kola hat osztályúi- 
Tóth József elv­
társnak is csak most 
sikerült bizonyít­
ványt szereznie, pe. 
dig látszik rajta, 
hogy nagyon köny­
vijén meg tudta vol­
na srerezni fiatalabb

korában is. De a kö­
rülmények ... S most 
a jelen pótolja azt, 
amit a múlt megta. 
gadott ezektől az 
emberektől.

15 hallgatója van a 
tanfolyamnak. Kö­
zülük 11 a Hajdúsá­
gi Iparművek dol­
gozója. Érdemes meg. 
írni, hogy az Iixir- 
müvek vezetői mi­
lyen sok támogatást 
nyújtanak ezeknek 
a dolgozóknak. Itt 
nem úgy van, mint 
ahogy sok levelező 
híradásából értesü­
lünk, hogy a vállaló. 
lók, ’ üzemek vezetői 
lebecsülik a tanulást 
s nem segítik min­
den esetben, hogy a 
dolgozók általános 
műveltséget szerez, 
zenek. Nálunk már

nem él az a múltból 
itt maradt. általáno­
san elfogadóit nézel, 
hogy nem jó a mun­
kásoknak nagyon ta­
nultnak lenniük, 
mert akkor gon­
dolkodnak.
A Hajdúsági Iparmű- 

vekncl nem félnek, 
mint ahogy a mi or­
szágunkban sehol- 
sem, $e a gyárakban, 
se a földeken, se az 
irodákban — a. gon­
dolkodó emberektől. 
Mi a nemgondolkodó 
emberektől félünk, 
nekünk csak azok 
úrihatnak egyedül!

A tanulni akarók 
előtt ma nincs aka­
dály, mégis nagyon 
kevés helyen valósí­
tották meg. amit a 
Hajdúsági Iparmű, 
veknél megvalósítot­

tak: tankönyvscoély. 
ben részesítették a 
lolgozókat- Mint az 

iskola igazgatója, ez. 
úton köszönöm meg 
az Iparműve/c veze. 
tőinek ezt a nemes 
és szép gesztus!, 
amellyel kifejezésre 
juttatták dóig,■•tőik 
iránti megbecsülésü. 
kel-

A tanfolyam hall­
gatói hétröl-hétre, 
estéről-estére pnnto. 
san megjelennek a 
foglalkozásokon. Fá. 
rndhntPtlanok. ér­
deklődők. Látszik 
rajtuk az akarat. Mi 
pedagógusok igazi, 
örömmel vezetjük 
őket a tudományok, 
í: felviláaosodás út­
jain. Reméljük a 
szorgalmas tanulást 
jó eredményű vizsga 
követi.

LÖrinczi József 
igazgató-
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VILÁGRASZÓLÓ MAGYAR SIKER LONDONBAN

MAGYARORSZÁG-ANGLIA 6:3 (4:2)
Góllövők: Hidegkúti, Sewell, Hidegkúti, Puskás, Puskás, Mortensen, Bozsik, Hidegkúti, Ramsey (11-esből)

Í9öi3^ november 25... Méltán sorakozik ez a nap a magyar sport történetének 
tiranykonuucbc. A Helsinkiben olimpiai bajnokságot nyert válogatott csapatunk 
becsülettel megállta helyet Londonban, a labdarúgás őshazájában és kétvállra 
fektette Anglia válogatott labdarúgócsapatát. A győzelem értékét növeli az a 
teng, hogy 90 esztendő óta az angol válogatott nem kapott ki saját otthonában. 
A mi csapatunknak sikerült tehát először megtörni ezt a páratlan sikersoroza­
tot, pedig az angol válogatott még sohasem készült ennyire nemzetközi mérkC» 
zésre, mint az olimpiai bajnok magyar csapat ellen.

Csatlanós válasz volt a világraszóló 6:2-as győzelem az elbizakodott angol 
közvéleménynek. A svéd—magyar 2:2-es eredménye után az angol sajtó azt irta 
olimpiai bajnokcsapatunkról, hogy nem kell félni tőlünk, nem lehetünk veszélye 
sek az angol válogatottra. A „Daily Maiidban Roy P c s k c t t, a Rudapestrn 
járt tudósító' közölte : ,,Anglia válogatott csapata 2—3 gólos győzelmet arat 
Wembleyben, Clifford Webb, a „Daily Herald“ sportszerkesztője még meré- 
szebb volt — a jeles újságíró egUetlen fontban sem fogadta volna a magyar csa­
pat győzelmét. A magyar együttes azonban [clvonuUatta ezen a mérkőzésen is 
minden erényét : küzdőképcsségél, nagysz erű technikáját, azt a taktikáját, amely- 
htcl végigvert már sok-sok válogatottat — és a Wcmblcy-sladion játékterén

• ---- ------------- - UU-- - 1 1/U1Ü 11 iu y i/u 1 o/vu/ tvillUCI CI\CI,
^ Mast Vedig örökítsük meg ennek n nagy mtxggar diadalnak minden nwzzt,.

PUSKÁS NYILATKOZIK A MÉRKŐZÉS ELŐTT...

A magyar labdarúgó válogatott, piece 
autúbuiszou járta London utcáit. Né. 
hány nap óta a magyar aouai úaúk a 
legnépszerűbbek az angol íSvaméban 
A Theime partján csakúgy, mint ti 
Piccadilly ciött, ha feltűnt az olim­
piai győztes magyar csapatot szálutó 
autóbusz mindenütt nagy tömegen er. 
dek ődése kísérte a magyar fiúk út­
ját. Ahol pedig megállt 'űz autóbusz 
melynek elejére két lutbaílubdát kö. 
lőttek s közte angolul ezt a felírást 
helyezték el: .Jószevcnc-sét“ — az 
autóbuszból kiszálló magyar ju.eko 
sokat autógrajnnugyüjtök aacia lepte"

Szerdán a mérkőzés napján < lé adott 
könnyű sétát tettek a magyar játéké*, 
sok majd taktikai megbeszélésre bitek 
össze. Ezután délelőtt 11 urakor 
könnyű ebéd következett 9 j.2 órakor 
indultak ki válogatottjaink a nagy 
mérkőzés színhelyére, a Wembtex- 
stadionba. Ahogy Puskás a Loiulo-n- 

,'e népszerű magyar játékos a 
Hotel Cumberland.ból — a magyar 
szálláshelyről — kijött ée az autó 
buszba szállt, az egyik angol újságíró megkérdez,^ tőle;

— Mit Jósol?
Piickáti kisec mosolygósán tekintett 

a caivaroe angol újságíróra u ezeket 
mondotta:

— Jöjjön ki a stadionba és a mér­
kőzés után pon osan megmondom az 
eredményt # egyébként megírhatja 
lapjának hogy nem veszteni jöttünk 
Londonbal

A ovj.pat tagjai jókedvűen szálltak 
az autóbuszba ée amikor a ez ál ó'ól 
elindult űz a<utób"ii,->z a kié magyar 
csoporttal, az egy bogy ült angol szur­
kolók sokáig integettek 1'iáink után.

DÜBÖRGŐ TAPSVIHAR
Amikor angol idciszámítúe szerint 

2 10_kor a világ legjobb két csapata. 
nak tartott angol iá magyar váJoga. 
tott kiitutott a zöld gy cpezőnyogic 
százötezer cm'bcr dübörgő ta.psvihara, 
kö«/öntötte. Szólt a ta.ps ck»őcorban 
az angoloknak,

de kijutott az ünneplés a magyar 
csapatnak is, amely három év óta 
veretlen és nagy tekintélyre tett 

szert Angliában.
Rövid bemelegítés következett. S aztán 
a két csapat játékosai a pálya köze­
pére mentek, megjelent a három hol 
Jand bíró is és ezt követően felesen, 
diiit a magyar himnuez hangja . A 
niagya.r játékosok feszes vigyázta an 
állták ott a pá.ly,a közepén, bizonya 
ra szivük hevesebben vert, mint mávű 
kor így mérközée előtt de Puskások 
ezivében ott élt a. haza iránti szereteta ir.Vfízelem kivi vncó«rai,     . _.. *

a labdát^ mégis Budai II. szerzi meg. 
A szs sö villámgyorsan Krcsishoz 
játszik, aki Zakariásnak továbbit 
majd Bozsikhcz kerül a labda, a mai 
gyár fedezet átfá ja a helyzete :

pontosan Hidegkúti elé játszik s 
a 31. éves magyar közepcsa-ár 
ügyes csellel kijátsza a ráfu ó 
Eckersleyt és 16 mé erről leadott 
remek lövése védhetetlenül vágó­
dik a jobb felső sarokba, yil, 
lámgyors magyar gól! 1:0 a ma* 

gyár csapat javára.
Merrick tcheVUemscgébcn nem is tu­
dóit elmozdulni Az angoloknak való 
ban jó hidegvérre volt szükségük" 
íögy cl viselj ék ezt a hidegzaiihany- 
ktnt bekapott gólt! Negyvenöt másod­
perc telt még csak cl é* máris vezet 
nek a magyarok. Hej, «bl egy perccel 
c keoet. p mcrkóz&róT bosszankodva 
ült lo » helyere — még' jóformán „cm 
1.- íaxszot-űk 6 máris‘az angolok kapu 
jaban a eze.p fehér labda ...

Középkezdée után ismét a magyar 
csapat támad óriási föényt harcol 
ki Bozsik indítja újra, meg újra a 
magyar akcióba.. Az angol já okolok 
ezekben a percekben szinte csak nézői 
a mérkőzésnek.. Az c sí; angol táma- 
dájt Matthews vezeti a magyar kapu 
ra. Lantos azonban a. ló.oson belül 
szerel. Puskás a 7 percben lő e őször 
az angol kapura, Merrick azonban 
védi a sarokra tartó labdát. A 9 
percben Hidegkúti—Puskás—Hideg"
kxiti akció végén a magya.r középcsatár 
lövése ad munkát az angol kapu védő 
liek. Budai .11, íveli be az első ma_ 
gyár szögletet, de Kocsis tejese 
gyenge,

magyar labdamuvészek
A STADIONBAN

Csodálatosan játszanak a magyar 
liuk — halljuk a rádióból Szepesi 
György hangját S valóban csodálatcs 
is a .intek mert egyik magyar tó. 
maduét a másik követi. Kocsis Puskás 
aiadusat alig tejeli kapu mellé a 11 
percben pedig Hidegkúti lő a hálóba 
de a játékvezető les címén nem adja 
meg. Állandóan támadásban van a ma- 
gj.iu csapat, fiaink kitünően kezelik 
a labdát s az angol közönség most 
falóban magyar labda művészeket lát 
nut a* yladionioan.

két magyar góllal 
KEZDŐDIK A II. FÉLIDŐ

Szünet után az angolok támadása re­
vén a 3. percben Grosics vetődve véd, 
Mortensen a földön marad, Wright a lá­
bát fájlalja, két percig áll a játék, de a 
következő percekben már egyik angol já­
tékosnak sincs semmi baja. A 7. percben 
Puskás átívelését Kocsis kapufára fejeli, 
majd a kipattanó labdát Bozsik 16 mc- 
ierről nagy erővel a jobb felső sarokba 
lövi, 5:2. A gól után is kitűnően játsza­
nak a magyar játékosok.

Puskás olyan cselt mutat be, ami nincs 
az angolok futball-! cxikonjában, később 
Zakariás és Hidegkúti csapja be az an­
golok játékosait. A 10. percben újabb 
magyar gól születik. Adogatnak a magyar 
belső csatárok, Puskás átíveli a labdái 
az egyik angol védőn s Hidegkúti 5 m<- 
terről kapásból lövi hálóba a labdát. 6:2. 
A közönség tapsol a ragyogó magyar 
gólnak.

A négygólos vezetés után egy-két köny- 
ny cl mű ség csúszik be a magyar védelem 
játékába. A 11. percben a kifutó Grosics 
összeütközik a két magyar hátvéddel, ka­
varodás van a magyar kapu előtt s a 
holland bíró kihasználja a helyzetet : 
11-cst ítél a magyar csapat ellen. Ramsey

lövése védhctctlen : 6:3 a magyar csa• 
pat javára. Továbbra is a magyar csa­
pat a veszélyesebb. Támadásainkat alig 
tudják menteni az angol védők — sok­
szor csak szerencsével. Budai, majd Ko­
csis hagy ki nagy helyzetet. A 23. perc­
ben Puskást kelten is lökik a íG»oson be­
lül, de a játékvezető sípja néma . . . El­
lenben ha játékosaink testi erejüket sza­
bályosan kihasználják, rögtön sípol és 
egymásután ítéli szabadrúgásait a ma­
gyar kapu ellen. Egyre nagyobb a köd 
a pályán. Lanlos és Zakariás szabadrú­
gás után olyat lő, hogy a labda az an­
gol védőket lelerlli a földre. Budai 11—őt 
buktatják, majd Czibort felvágják, de a 
bíró nem lát semmit . . . Puskás az oldal- 
hálóba lő, több angol támadást pedig a 
magyar vedelem ment.

PÜSPÖKLADÁNYI JÁTÉKOS
A MAGYAR CSAPAT KAPUJÁBAN
A 31. percben megindulnak az angol 

nézők hazafelé ... — pedig még nincs 
vége a mérkőzésnek. A 37. percben Gro­
sics sérülése miatt elhagyja a kaput, 
Geller, a volt püspökladányi labdarúgó 
kerül a magyar kapuba és kitűnően véd 
ő is, akárcsak Grosics. Az utolsó percek­
ben mindkét kapu kerül veszélybe, de az 
eredmény már nem változik.

LÓRÁNT
kezdetben többször bizonytalankodott 
első percek kihagyása után azonban fo­
kozatosan feljött és sok támadást csirá­
jában elfojtott.

LAJTOS
a reá bízott nagy Jeladatot jól oldotta 
meg. Neki volt a nehezebb dolga, de jól 
őrizte Matthcwst, a veszélyes 38 éves an­
gol jobbszélsőt. Néhány esetben azonban 
hibázott. Kissé lassan fordult.

A fedezetsorban találjuk a mezőny leg­
jobbját.

BOZSIK
eddigi labdarúgó pályafutása legnagyobb 
teljesítményét nyújtotta. Rengeteget "do!» 
gozolt, óriási munkát vállalt magára. 
Döntő része van a győzelem kivívásá­
ban. Négy gól értelmi szerzője volt, rá­
adásul még egy gólt ő lőtt.

MINDEN IDŐK LEGNAGYOBB MÉRKŐZÉSE

győzelem kivívásának nagy lelke 
mJeíse A magyar himnuszt az angol 
himnusz eljátszása, követte, majd pc 
dig Leo Horne, a holland játékvezető 
tupjcie a. kel, csapat kapitányát 
Púakast m wnghtet szólította közép! 
ic. vata-sztaara. Zászlócsere majd ud 
vianao kézfogás után pénzdarab per™ 
dúlt a levegőben: az angolok válaez- xotta.K.

ti -aztán felálltak a csapatok. Az 
angolok ieketo nadrágban, fehér me/_ 
hen játszottak, tizembe tunt hogy az 
angolok nadrágja hosszabb volt, mint 
nálunk ezokáeban levő mez A mi 
fiaink, vari*. mezben, mellükön Nép 
köztársaságunk címerével fehér nad 
ragban, piros-fehér zöirl csikóé «port-I 
ezárbiau küzdöttek. Az angol kapué 
sárga mezben és kesztyűben védett A 
magyar kapué, Cirosits a szokott, íekc. 
to mezét viselte. Vadonatúj fehér an! 
goi la.bda korúit a középre a játék" 
retők beigazították órájukat, felállt á 
két cea.pat és londoni időszámítás szó 
Tint 2 óra 17 perekor elkezdődött 
minden idők legnagyobb tutija 1- 
caatája a labdarúgóé őshazájában a 
Wemhley_s ta dion Ina n, ahol magyar tab 
da rugók még nem játszottak . .

A válogatottak ebben az öezeáílítáe- 
ban kezdtek:

MAGYARORSZÁG: erősíts __ Bú
zánszky. Lóránt, Lantos — Bozsik' 
Zakariás — Budai II, Kocsis Hideg" 
hűti. Puskás, Czibor "

ANGLIA; Mernék — Ramsey 
jonhston Eokersloy — Wrigb* Di­
ckinson — Matthews, Taylor Morten 
sen. scwoH Robb,

MAGYAR GÓL AZ ELSŐ PERCBEN!
"A magyar eeapat kezd. Hidegkúti 

indítja el a labdát, de rögtön partra 
kerül a labda Az angolok dobják be

Mi támadunk de az angolok nrgis 
kiegyenlítenek. A 15. percben a ez,o_ 
káejs angol gól születik Johnston 
tör előre, vi-lámgyovean Mattbew.-t 
ugratja ki a jobbezélső Sxvtli 
elé játszik aki Grosite mellett erő­
sen a hálóba lő 1:1, Nagy az iram, 
változatos a- játék. A játékot továbbra 
is a magyarok irányítják Némi izga. 
lom akad a magyar kapu előtt is 
mert Lantoe röviden gurít haza., de 
Mortensen elől Grosiís kifutással 
ment, A 19, percben Kocsis három 
méterről hibáz, majd a 20 percben 
megszületik a második magyar gól 
Puskás—Czibor a labda útja Puskás 
elesik, ketten is támadják ' ősiében 
Hidegkúti elé játszik akinek "hatalmas 
lövése Johnston, majd Mersley lábát 
érintve vágódik a tehetetlen Merrick 
mekeit gólba 2:1. További fo'yamatos 
magyar támadások következnek az 
angol védetem elkeseredetten vérié 
kezik, A 26. percben élig fordiulnplc 
vissza az angol csatárok a magyar 
ló.ostól. Máris Merrick kapujában 
tancol a. labda. Czibor jobbszélen (") 
elmegy, begnrít középre és a. befutó 
Puskás ot, méterről védhetetlenül lő 
bal feleösarokba 3:1 Még az angol 
szurkolók keze is tapsra csattan a pa- 
rad€s_ magyar gól láttán. A 28, pere 
ben újabb magyar gól születik. Bol 
zsik szabadot rúg ,az angol kaputól 
25 méternyire A magyar játékos lö­
vése revén, Puskás lábáról kerül a 
labda az angol kapuba — 4:1 a ma 
gyár csapat javára !

_ A n«ey vezetés után az angol csa 
pat kerül tolcnybe. Meleg lielyvctek 
vannak a magyar kapu előtt A nary 
angol nyomás góllá érik a. 58 peri- 
bem Mortensen a gólszerző — bom­
baként lo a hálóba 4:2 Megjön a kö 
zonseg hangja fergetegessé válik á 
biztatás. Viharos erejűek az angolok 
.sojratora . kísérletei- -He-•jót védekezik 
n magyar réde'cm , a félidőben már 
nem la változik az eredmény Mé» 
annyi a nagy esemény, hogy a 44°

Amikor Leo Home, a holland játék­
vezető hármas sípjele a mérkőzés végét 
jelezte, a stadion közönsége óriási taps­
sal köszöntötte a világraszóló győzelmet 
kivívó csapat tagjait, a magyar játé­
kosokat.

— Bravó Hungary . . . Wunderbar .. . 
Imprcssionnant!.. . Bellissimo!. . . az­
tán ismét angolul ... Bcauty-ftil! . . . 
röpködtek a jelzők mindenféle idegen 
nyelven.

Az évszázad , legnagyobb mérkőzése 
volt a szerdán lejátszott magyar—angol 
mérkőzés, amelyen a magyar együttes 
olyan játékot nyújtott. amilyent még 
nem láttak Angliában! A labdarúgás 
tanítómestereit csodálatos küzdelemben 
verték meg és nyugodtan elmondhatjuk, 
hogy a győzelem aránya még nagyobb 
is lehelett volna. A mi fiaink nem is­
mertek elveszett labdát ebben a ragyogó 
sportcsatában, végig biztosan tartották 
kezükben a mérkőzést -— ha volt is 
olyan negyedóra, amikor az angol váló- 
galott rendkívül hevesen támadott.

A helsinki olimpia óta azt tartollák 
a labdarúgó szakemberek, hogy az olim­
piai bajnokságot nyert magyar csapat 
eddigi legjobb játékát a svédek elleni 
emlékezetes 6:Oás mérkőzésen nyújtotta. 
Akkor korszerű, ötletes játékkal időn­
ként tetszése szerint játszotta át a svéd 
védelmet a magyar támadósor. a véde­
lem pedig ,áttörhetetlen akadálynak bizo­
nyult az 1918-is olimpilni bajnokságot 
nyert svéd támadósor számára. A mr- 
gyarok szinte „bemutatót“ tartollak ek­
kor a labdarúgásból . . . Most nem volt 
ngyan „sélamérkőzós“, mini a múlt esz­
tendőben Helsinkiben, azonban a labda­
rúgás minden szépségét most mégjnkább 
felvonultatta a magyar Válogatott, mint 
akkor. A „hideg“ angol nézősereg egyik 
ámulatból a másikba esett Bozsik ék ki­
váló játékán, nem az előre beharango­
zott körömpasszokat, labdaeipclést, oldal- 
passzokal, hanem tervszerűen elgondolt 
fergeteges támadásokat, sok-sok hely* 
eserés akciót, pompás labdakezeléseket, 
finom technikai húzásokat, korszerű já­
tékot. szebbnél-szebb gólokat láthatott. 
Nyugodtan elmondhatjuk : a tanítvány 
föléje nőit a mesternek ezen a találko­
zón, amely örökké emlékezetes marad 
minden magyar sportember számára.

Mi volt a magyar csapat taktikája? 
Míg a svédek ellen a magyar csapat nem 
foglalkoztatta szélsőit, általában a belső 
játékot erőltette, addig az angolok elleni 
mérkőzésen a szélsőket szokatlan fel­
adattal bízták, meg. Budai II. és Czibor 
a pálya egész hosszában játszottak — 
hol nagyszerű támadásokat indítottak és 
kapura lőttek, hol a magyar alapvonal 
közelében mentettek és indultak újra 
támadásba. Ez a taktika nagyon meg­
zavarta az angolokat, no meg az is 
meglepte őket. hogy Hidegkúti hátra vont 
középcsalárt játszott. Mindezekre nein 
számítottak az angolok. — Így vá­
ratlanul érte őket a magyarok taktikája. 
Pontosan betartották a magyar fiúk a 
megbeszélt hadirendet — és mikor lövő- 
helyzetbe kerültek, azonnal h'atalmas 
bombákat zúdítottak az angol kapura. 
Nem vesztették cl a fejüket akkor sem, 
amikor az angolok támadlak. A magyar 
csapni végig, hol káprázatos támadó, 
hol jól záró védekező taktikával játszott.

Egyes labdarúgó szakemberek azon a 
véleményen voltak, hogy a labdarúgás 
megállt fejlődésében — és fejlődés to­
vább nem is lehetséges. A magyar csa­
pat szerdán délután ennek az ,,elvnek“ 
élénk cáfolatát adta és a labdarúgás tör­
ténetének ez a kilencven perec új kor­
szakot, új fordulatot jelentett a kor­
szerű, fejlődőképes játékot illetően. Ezen 
a mérkőzésen a világ valamennyi szá­
mol tevő szakembere még jelent. ,,A labda­
rúgás vén rókái“ foglallak h cl vet a 
sa jtópáhólyokban és a szakemberek ré­
szére fenntartott helyeken. A magvar 
csapat nagyszerű játékát látván, sok­
szor megállt az újságírók kezében a ce­
ruza, néhány percnyi szünetet tartóit az 
írógépek kattogása, a káprázatos játék 
láttán megfeledkezvén magukról — az 
írásról — önfeledt tapsra verődtek a 
tenyerek, mert a magyar csapat Angliá­
ban parádés játékkal verte meg Anglia 
válogatottját.
. Az első félidő első 30 percében a ma­
gyar csapat ellenállhatatlan volt. Egy­
mást érték a támadások, gyorsan ado­
gatták egymásnak , a labdát, a • magvar 
fiúk és n befejezésekkel sem maradlak 
adósak. E játékrész utolsó 1á percében 
fel jól lek az angolok, veszélyes támadá­
sokat vezettek — főleg technikás jobb» 1

szárnyuk révén, s egy gól jelezte ekkor 
az angol fölényt. Szünet után ismét a 
magyarok léplek fel támadólag — ez­
után azonban kissé visszaesett az iram, 
minden idők legnagyobb mérkőzésén. Az 
angolok ugyan még kísérleteztek, hogy 
szépítsenek a súlyos vereségen, a to­
vábbi gólokkal azonban adósak marad­
lak csatáraik.

Mindent egybevetve, teljesen megérde­
melt győzelmet aratott a magyar váih - 
galoll. A haza iránti szereiét, a harcos 
akarás, az óriási lelkesedés diadalt 
aratott!

BOZSIK A MEZŐNY LEGJOBBJA
A magyar—angol mérkőzés korszak- 

alkotó volt a labdarúgás történetében. 
Piáink beváltották a hozzájuk fűzött re­
ményeket. Minden játékosunk keményen, 
de sportszerűen játszott.

GROSICS
sok veszélyes labdát hárított. Jó ütem- 
érzékkel védte kapuját az angol csatá­
rokkal szemben. Sok szép védése volt. a 
gólokat olyan közelről rúgták, hogy nem 
védhet le azokat. Élete egyik legnagyobb 
védését mutatta, egyes szakértők szerint 
jelenleg a világ legjobb kapusa.

BUZÁNSZKY
megállta helyét a Wcmblcy-y tad ionban. A 
hát ved hármas legjobbja volt. Biztos Iá! - 
bal hárította az angol támadásokat, sok­
szor ügyesen keresztezett.

ZAKARIÁS
is önmagát múlta felül. Teljesen semle­
gesítette összekötőjét, nem sokat ment 
előre, inkább a védekezésből vette ki a 
részét.

BUDAI II.
igazi korszerű szélsőjátékot mutatott. Sok 
támadást vezetett — sokszor a védeke­
zésben tűnt ki. Lövései azonban elkerül­
ték a kaput.

KOCSIS
nem nyújtott kiemelkedő teljesítményt 
azonban megbízható tagja volt a csatár­
sornak.

HIDEGKÚTI
egyike volt a legjobb magyar játékosok­
nak. „örökmozgó“ szerepet töltött be. 
pompásan építette fel a támadásokat, 
nagyszerűen és eredményesen lőtt ka- 
j”1™.’ de JÓ1 vcllc ki részét a vedekezés-

PUSKÁS
a tőle megszokott munkabírással harcolt. 
Végig, 90 percig... Sokszor vállalkozott 
lövésre és minden igyekezete arra irá­
nyult, hogy mennél jobban támogassa a 
csapat összmunkáját.

C Z I B 0 R
mélyen hát rali úzödva jálszott. ö volt az, 
aki többször érvényre juttatta gyorsasá­
gát. Szerelte sokszor az angolok gyors 
jobbszelsőjet.

GÉLLÉR
rövid ideig őrizte a magyar csapat ka­
puját. Biztos labdafogásaival tűnt ki.

AZ ANGOL CSAPAT 
a legtöbb esetben hosszú labdákkal igye­
kezett előre törni. A támadásokat azon- 
ban nem tudták széthúzni. Minden angol 
játékos testi erejét jól kihasználva tel­
jesen szabályosan jálszott. Legjobbjaik : 
Johnston, Wright fáz angol csapat egyik 
legjobbja), Dickinson, Matthews, Mortrn- 
scn.

, . LEO IIORNE JÁTÉKVEZETŐ 
I jól vezette a nehéz mérkőzést. Bár né- 
I hányszor — általában terhűnkre — téve­

dett. Az ellenünk megítélt 11-cs teljesen 
jogos volt

VÉLEMÉNYEK. NYILATKOZATOK

IlcgVi Gyula, az OTSB elnöke, aki a 
magyar öttusázókkal útban van Dcl-Amc- 
rika felé, Londonban átutazva végignézte 
a mérkőzést. Hegyi ezt nyilatkozta : A 
magyar csapat sokkal jobban játszott, 
mint az Olimpián. A mellettem lévő angol 
szakemberek és a többi külföldi szak­
vezetők elragadtatással nyilatkoztak a ma­
gyar csapat játékáról.

Eebcs Gusztáv, a magyar csapat veze­
tője: Nagyon boldogok vagyunk, hogy 
hazánknak ilyen szolgálatokat tehettünk. 
Jól megérdemelt győzelmet szereztünk. 
Köszönjük a magyar dolgozóknak, hogy 
sokszáz táviratukkal hozzásegítenek ben­
nünket a még lelkesebb játékhoz.

Mándi Gyula állami edző : A labdarú­
gás minden szépségét felvonultatta a ma­
gyar csapat Londonban.

Puskás, a magyar csapat kapitánya: 
En annak örülök legjobban, hogy a mi csa­
patunknak sikerült megtörni az angolok 
évtizedes hegemóniáját.

Rózsik : Ilyen szívvel és lelkesedéssel 
játszó magyar csapatban még nem ját­
szottam.

Hidegkúti: Tizenkilenc éve futballozom 
s ez a nap lesz a legemlékezetesebb szá­
momra.

Wright, az angolok csapatkapilánva :
A magyar csapat volt a jobbik — kitű­
nően játszották. Mi mindent megteltünk, 
de nem bírtunk a magyarokkal . . .

Zsolt István magyar labdarúgójálékvc- 
ZClfő,/a^,it Pcbveccnbcn is jól ismernek 
a futballbarátok): A külföldi játékvezetők 
es a El FA vezetői kivétel nélkül azt 
mondták : c-lihcz hasonló mérkőzést mén 
nem latiak s valamennyien megcsodálták 
a maeyar csapat nagyszerű játékát.

A külföldi hírügynökségek bőven kom­
mentálják a szerdán délután Londonban

lejátszott magyar—angol mérkőzést.
Az „AFP'f francia hírügynökség írja: 

„A magyar csapot véget vetett a szer­
dai nappal a britek „belföldi fölényének“. 
A nagy gól arányú győzelem csak félig- 
nicddig számít meglepetésnek. A magyar 
válogatottat sokan Európa legjobbjának 
tartják, az angolok elleni eredményével 
azonban már a világ legjobb csapata 
címet ostromolja. Az angol játékosok le­
csúsztak. Első vereségük hazai földön je­
lentős dátum a nemzetközi labdarúgás 
történetében.“

Az „AD.Y“, a német hírügynökség kö­
zölte : „A mérkőzésen jelen volt szak­
embereknek egyöntetű a véleményük ab­
ban, hogy angol földön még sohasem 
játszott jobban külföldi csapat, mint a 
magyar és játékos, mint Puskás és Bo-

Lgy angol szakújságíró kommentárjá­
ban a következő szavakkal fejezi ki az 
olimpiai magyar bajnokcsapat szenzációs 
győzelmét: „Ha volt valaha magvar rap­
szódia. azt szerdán játszották Wembley­
ben. Megérdemelt győzelem ... A magvar 
csapat taktikai szempontból toronymaga­
san felülmúlta nagynevű ellenfelét-“

Mii írnak az angol lapok? Az ,Livening 
A ems 4 címei a következők : „Oh micsoda 
megrazicódlaíás“ és „Angliát csúnván el­
páholtak . — „Csapatunkat tönkreverték 
es eddigi veretlenségi rekordunkat szét­
rombolják — írta a „Star“, amcjrnek 
udosiloja megjegyzi : „Ennél jobb ol!vj> 

tdlol nem kaphattunk ki.“ — a7 , 
miig Standard" a következőket ír ja : 
„Anglia veretlenségi rekordja m—döll 
a/ , a labdarúgó válogatottal szemben, 
amely a legjobb az országunkban eddig 
Jarl nemzeti válogatottak közül-“

néhány Érdekesség - néhány sorban

Erzsébet angol királynő nem bírja a 
vereséget... Valószínűleg „megérezte“ a 
magyar sikert, mert a magyar—angol { 
mérkőzés elolt gyorsan Bermundára, majd 
Jamaikába utazott. Sajnálhatja. Ragyo­
góan játszó magyar csapatot látott vol­na . . .

Az angol rádióriportéról; sokszor han­
goztatták, hogy „nincs szerencséje az 
angol csapat nak“. Nekünk az a vélemé­
nyünk : inkább nincs Bozsikjuk, Puska-T 
suk, Grosicsuk... 2

Mit szól az cmlim’-nyhez most Gcoritc ‘ 
hammUl. a svórirk angol származású orl- 
zojo, aki a svéd—magyar lilán kijelen­
tene, nagyon csalódna az angol viilog:- 
Ialtban, ha nem győzne a magyarok "cl- 
len Kzt kérdezte tegnap este "rádiónyi- 
lalkozataban Lóránt - is# a magyar csapat-1 
középhátvédje. Bay nőid most valószínű­
leg szégyenkezik beképzeltsége miatt.

6:3 volt a mérkőzés eredménye _ 6:3
volt a szöglelarány is a magyar csapat javiiéa.

Szabadrúgásban 17:13 az arány — az

angolok javára. (Kis része van ebben ;i 
játékvezetőnek is.) Igaz, gólokat mi rúg­
tunk szabadrúgásokból. így megbocsát­ható . . .

Puskás azt nyilatkozta nemrégiben, hogy 
-00 százalékkal jobban játszanak, mint 
legutóbb a svédek ellen. Puskásék bevál­
tottak szavukat.

távirat a hortobácyról — 
LONDONBA

A rádióközvetítést Debrecenben cs a me­
gye minden községében sokezren hallgat­
ták. A győzelem utáni önfeledt örömben 
üzemek, vállalatok, hivatalok dolgozói 
táviratokat küldtek Londonba a magyar 
válogatotthoz. Táviratot küldtek a horto­
bágyi Imrsósi állami gazdaság dolgozói is, 
akik szintén többszázan hallgatták a köz­
vetítést. Világraszóló győzelmetek alkal­
mából szc.rctcUr.l köszöntünk benneteket 
— írták a Hortobágy dolgozói táviratuk- 
han _ Előre a jövőévi világbajnokság 
biztos sikeréért.“
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